

2. Гладких, М. Ю. Неизвестный Кисловский: новые факты биографии / М. Ю. Гладких, О. В. Кузнецова // Доклады ТСХА, Москва, 03–05 декабря 2019 года. Том Выпуск 292, Часть IV. – Москва: Российский государственный аграрный университет – МСХА им. К.А. Тимирязева, 2020. – С. 238-239. – EDN LFDTUF.

3. Дмитрий Андреевич Кисловский: библиография / Московская сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева, Центральная научная библиотека; ред.: А. Г. Шестаков, Е. Я. Борисенко ; сост. Н. Н. Гудков. — Электрон. текстовые дан. — Москва, 1954. — 32 с. — (Ученые Тимирязевской академии). — Коллекция: Биобиблиографические указатели. — Режим доступа : http://elib.timacad.ru/dl/full/kislovskiy_d.a.pdf. — Загл. с титул. экрана. — <URL:http://elib.timacad.ru/dl/full/kislovskiy_d.a.pdf

4. Казарезов, Владимир Васильевич. Петровская (Тимирязевская) академия: 1917-1945 гг.: монография. Т. 4 / В. В. Казарезов; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации. — Электрон. текстовые дан. — Москва: РГАУ-МСХА им. К. А. Тимирязева, 2014. — 400 с.

5. Пономарева, В. Академик из Шелепино: наши знаменитые земляки/ В.Пономарева // Знамя Ильича. – 1991. – 27 апр.; Славные имена родного края: Алексину – 660 // Алексинские вести: портр.- 2008, 31 июля.- С. 10; 14 авг.- С. 9.

УДК631:636/929.5

ВЫДАЮЩИЙСЯ УЧЁНЫЙ-ЗООТЕХНИК АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ЕРОХИН

Пахомова Елена Владимировна, к.с.-х.н., доцент, ФБГОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

Терехова Виктория Александровна, студент, ФБГОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

Аннотация. 3 октября 2024 года Институт зоотехнии и биологии отметил свое 90-летие. История института неразрывно связана с развитием зоотехнической науки в России. Коллектив института всегда отличался высоким уровнем профессионализма и преданностью своему делу. Одним из сотрудников, внесших значительный вклад в его развитие, является академик Александр Иванович Ерохин – выдающийся российский ученый в области зоотехники, талантливый педагог и ведущий специалист в таких направлениях, как разведение, генетика, воспроизводство, кормление, содержание и технологии производства продукции овцеводства и козоводства.

Ключевые слова: институт зоотехнии и биологии, Александр Иванович Ерохин, ученый в области зоотехнии, деятель в области овцеводства и козоводства.



3 октября 2024 года институт зоотехнии и биологии ФБГОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева отметил свое 90-летие. За годы своей работы здесь трудились прославленные ученые, которые заложили основы современных исследований. Значительный вклад в науку внёс Александр Иванович Ерохин – выдающийся ученый, профессор, заслуженный деятель науки, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области образования.

3 декабря 2023 года Александру Ивановичу Ерохину исполнилось 95 лет.

Эта дата знаменует собой не только юбилей рождения, но и более чем 75 лет плодотворной деятельности в области производства, науки, педагогики и общественной жизни.

Александр Иванович Ерохин родился в крестьянской семье Рязанской области. После окончания средней школы в 1946 году он получил высшее образование в Московском пушно-меховом институте в 1951 году. Сразу же после окончания института началась его многолетняя профессиональная деятельность, которая охватывала различные сферы: от практической работы в Таджикской ССР до руководящих позиций в научно-исследовательских институтах.



В Таджикистане (1951-1962 гг.) Александр Иванович внес значительный вклад в развитие овцеводства горных районов, руководил созданием крупных стад тонкорунных овец, что существенно повысило экономический уровень местных хозяйств.

Период работы в Всесоюзном научно-исследовательском институте животноводства (ВИЖ) (1962-1977 гг.) был посвящен совершенствованию пород куйбышевских овец, направленных на производство высококачественной шерсти и баранины. В этот период была утверждена новая самарская внутривидовая группа и три заводские линии овец этой породы.

С 1977 года Александр Иванович возглавлял Ярославский научно-исследовательский институт животноводства и кормопроизводства. Под его руководством уделялось особое внимание сохранению и расширению генофонда уникальной романовской породы овец, ценной не только в России, но и за рубежом.

Результаты его исследований нашли отражение в монографиях, посвященных этой породе.

Александр Иванович Ерохин – признанный авторитет в области зоотехнии. Он является ведущим специалистом в России и странах СНГ по вопросам разведения, генетики, воспроизводства, кормления и содержания овец и коз, а также технологий производства продукции животноводства.

Его научная биография богата достижениями: защита кандидатской диссертации в 1958 году, докторской – в 1978 году, присвоение ученого звания профессора в 1980 году и почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» в 1995 году.

С 1995 года Александр Иванович является главным редактором журнала «Овцы, козы, шерстяное дело», единственного в России и странах СНГ отраслевого научно-производственного издания.

Вклад Александра Ивановича в развитие науки и образования огромен: он подготовил более 600 научных работ, 30 монографий, воспитал плеяду учеников, многие из которых стали известными учеными.



Его общественная деятельность также заслуживает внимания. Он является членом секции животноводства и ветеринарии Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники, заместителем председателя экспертного совета ВАК РФ по зоотехническим и ветеринарным специальностям, членом НТС Госагропрома СССР, членом Европейской ассоциации животноводов (ЕАЖ).

За свой многогранный вклад в развитие агропромышленного комплекса России Александр Иванович награжден многими медалями и грамотами, в том числе Почетной грамотой Президента Российской Федерации В.В. Путина.